



消防官兵正在灭火。图片由热心市民吴先生提供

众人冒险帮忙灭火，这位司机也不含糊——

# 车都烧没了，仍不忘扫净路面

文/片 本报记者 钟建军 李大鹏

26日上午9点多，一辆轿车在建昌南街上发生自燃，附近商铺的店主、路过的司机纷纷帮忙灭火让司机很感动。火被扑灭后，车随后也被拖走。

然而，这名司机却没有跟着车离开，他借来一把扫帚，与环卫工人一起清扫路上的垃圾，这一幕也感动了附近的店主。在这场事故中，咱烟台出现了一群“最美的人”。

## 车刚开了200米

## 冒烟后发生自燃

26日上午10点，西南河路，一辆停在路边的雷克萨斯轿车被烧得面目全非。市民告诉记者，车自燃了，消防员将火扑灭后刚离开不久。

离着轿车数米远，记者就闻到了一股烧焦味。一名男子将发动机引擎盖撑了起来，烧焦味掺杂着汽油味扑鼻而来。该车车头严重烧毁，地上散落着一些烧焦的汽车零件，前挡风玻璃和两个前胎也被烧毁。驾驶室内一片狼藉，方向盘烧得只剩铁架，中控台、座椅、车门的塑料都被烧焦了。

这时，一个身穿白衬衣的男子，拿着钳子钻进车内，打开储物盒找东西。问他是否是车主时，该男子说他是来帮忙的。

一位市民指着人行道上一名男子告诉记者，驾驶这辆车的司机就是那个穿着蓝色横条纹的人。“开着开着，突然自燃了。”这位司机一脸无奈地说，车是单位的，他只是司机。早上9点多他开车从单位出来，本想去附近一家洗车店洗车，可是开了也就200米，车突然开始冒烟，起明火后越着越大。



轿车司机清扫路面上的垃圾。



工作人员将自燃轿车拖走。



司机的朋友寻找车内有用的东西。



汽车自燃现场。图片由市民杨先生提供。

## ○最美这些人

### 拿水桶、取灭火器 多名好心人帮忙灭火

当时正在给女儿看店的王女士恰巧坐在外面乘凉，她给记者还原了当时的场景。

上午9点多，当这辆自燃的车开到建昌南街时，王女士看到车子前轮胎下面开始冒烟，此时司机也发现了冒烟，他立即下车察看，紧接着便起了明火。火慢慢变大，很多热心人跑过去帮忙灭火，“火太大了，灭火器冒得很高。”

王女士说，附近三家商铺的店主想过去灭火，都被大火逼了回来。一家花店老板于晓燕的店外有平时用来刷车的喷枪，她带上喷枪就往车那走，结果喷枪太短了，根本喷不到。服饰店的老板李春露、发艺室的老板吴海

芬，拿起店里的水桶和脸盆，打上水，准备赶过去灭火。可当她们打完水后，火苗已经蹿得很高，火势太大，逼得他们无法靠近。

此时，路过的车辆很多，有好几名热心司机下车帮忙。其中，一位50多岁模样身穿白色衣服的男子停下车，从车里带着小型灭火器帮着灭火。眼看火太大，灭火器起不到作用，这名男子又返回自己车里拿出另一个灭火器冲上去灭火。还有一名女子下车，拿下车上的灭火器递给了着火轿车的司机。

市民报警后，2辆消防车赶到现场，8名消防官兵迅速架起水枪开始灭火，没几分钟就把火扑灭了。

## 借来一把扫帚

### 司机与环卫工一起扫垃圾

上午10点多，拖车赶到现场将自燃的轿车拖走。随后，一名环卫工人来到现场清扫地上的垃圾。这时，自燃轿车的司机不但没有离开，反而向环卫工人借来一把扫帚，清扫起汽车自燃后留在地上的垃圾。这名司机将垃圾清扫后堆在一起，环卫工人拿着铲子将一堆堆垃圾铲走。

看到这名司机与环卫工人一起清扫垃圾，周围的市民都很感动。许多店主笑着说，真是个好司机，还帮着打扫卫生，可以说这是咱烟台的“最美司机”。没想到这名司机

却很低调，他坚持不愿说出自己的姓名，却一直在感谢路边店主和好心车主们的帮忙。“本想留下他们的联系方式，可这些好心人都不留姓名，见消防车来了之后，他们都默默地离开了。”这名司机遗憾地说道。

“我记得有一个斯柯达车主，他的车牌号是鲁F8X155。”这名司机说，很感谢好心人的帮忙，借着这个机会，想对这些好心人说声谢谢。还有一名女车主，她从车上拿下一个灭火器，当时着急灭火，没看清她的车牌号，都没来得及说一声感谢的话。